

## 第十六讲

我们打开彼得后书第一章第 3 和 4 节，我们应该都能背下来了，可是这两节圣经的重要性是不能漏掉的，所以，我们还要详细讲解，「神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。因此，祂已将又宝贵、又极大的应许赐给我们，叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与神的性情有份。」

### 基督召我们与祂一同进荣耀、得荣耀、享荣耀

「生命之道」是彼得第一个开始讲的；认识主有「永生之道」，也是彼得第一个作出回答的，所以，彼得对认识基督非常有心得，他认识基督的荣耀。神将生命和虔敬的事赐给我们，不是用话语一步一步地分析告诉我们的；而是皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主、是因为「认识基督的荣耀」。这里还有一句很要紧的话，就是基督召我们跟随祂，乃是用祂自己的荣耀来召我们。那么，用祂的荣耀召我们，是什么意思呢？就是让我们与祂一同得荣耀、一同进荣耀、一同享荣耀，所以，基督用祂自己的荣耀来召我们，我们的盼望就很大了，这叫「荣耀福音的盼望」，这是关乎永远荣耀的。

主耶稣基督用祂自己的荣耀来召我们，也就是说，祂召我们去与祂一同得荣耀，祂召我们去与祂一同显现在荣耀里、进到荣耀里，祂召我们去与祂一同享受永远的荣耀。彼得前书第五章第 10 节说得非常清楚，「那赐诸般恩典的神曾在基督里召你们，得享祂永远的荣耀……」所以，主耶稣基督召我们说，「来跟从我。」（太四 19）这是什么意思呢？就是「来与我一同到永远里去享受荣耀。」所以，神曾在基督里召我们，我们得救是蒙神的恩召，不是出于我们自己；得救是本乎恩（弗二 8），是神的恩召。神召我们在基督里，让我们与基督一同去享受永远的荣耀。这里就说明是「永远的荣耀」，所以，彼得认识那用自己的荣耀召我们的主耶稣基督。

## 认识基督的荣耀

主耶稣基督的荣耀是什么呢？我们已经讲过好多了，第一，耶稣基督是父怀里的独生子（约一 18），神一切的丰盛都有形有体地居住在祂里面（西二 9）。神的荣耀都在祂身上，也就是说神有多荣耀，基督就有多荣耀。约翰福音第十七章说到，主耶稣离开天上那永远的荣耀，道成肉身来到地上，所以，主耶稣祷告说，「父啊，我已经荣耀了祢，就是未有世界以前、未有天地万有以前，我同祢所有的荣耀。」（参约十七 4~5）基督本来就在神的荣耀中，但神还特别设置了将来永远的荣耀，因此，祂到地上来，要带一批人进到荣耀里去，这就是希伯来书第二章所说的。我想根据我的查考，《希伯来书》是保罗写的，保罗对这个荣耀也很有认识，他说，「**原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去，**」（来二 10）所以，神不只要人，神还要给他们生命，把他们塑造成、模成祂儿子的模样（罗八 29~30），然后让他们得荣耀，那就是罗马书第八章保罗所说的。

我们念罗马书第八章第 17 节，「**既是儿女，便是后嗣，就是神的后嗣，和基督同作后嗣。如果我们和祂一同受苦，也必和祂一同得荣耀。**」这第 17 节就说到神要我们作后嗣、作法定继承人，与耶稣基督一同承受万有。后嗣的目的就是承受万有、承受神手所造的一切。我们既是儿女，便是后嗣，就是神的后嗣。这「后嗣」也就是约翰福音第一章第 12 节所说，「**凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄……**」什么权柄呢？「继承权」，就是后嗣所有的。因此，基督徒一信主就是「法定继承人」，我们就有神产业的继承权。儿子就是后嗣、就是继承人。如果我们和基督一同受苦，也必和祂一同得荣耀；我们是众子，耶稣基督要领众子进到荣耀里去。

彼得就对此形容说「**皆因我们认识**」，我们认识了这位神的儿子，祂用自己的荣耀召我们，进入祂的荣耀里、享受永远的荣耀、显现在荣耀里。歌罗西书第三章第 4 节也说，基督作我们的生命，祂不只作我们的生命，「**基督是我们的生命，祂显现的时候，你们也要与祂一同显现在荣耀里。**」所以，圣经里一提到儿子，就与荣耀发生关系，神有多荣耀，儿子就有多荣耀。这在人间，我们也都有体会，比如，英国的女王有多荣耀，她的儿子就有多荣耀；儿子是太子、是王子，所以，父亲有多荣耀，儿子就有多荣耀。我们是众子、是神的众子，耶稣

基督是长子；长子是承受万有的，众子也要与祂一同统管万有，所以，我们要与祂一同得荣耀，这就是彼得后书第一章第3节所说的，也是最重要的一句话，「神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识（这个『认识』很要紧）那用自己荣耀和美德召我们的主。」

## 基督召我们的目的——得荣耀

这里不只于说到用祂的荣耀，还说到用祂的美德。我们接下来的几讲就要说到「基督的美德」，为什么要用祂的美德召我们呢？祂用自己的荣耀召我们，是说出祂召我们的目的；祂召我们去，要与祂一同享受永远的荣耀，这是基督召我们的目的，这是说到目的。祂用自己的荣耀召我们，祂召我们的目的，就是让我们与祂一同进荣耀、一同显现在荣耀里、一同得着荣耀、一同享受荣耀。我想我这样说，大家就有一个认知了，主召我们的目的、神在基督里召我们的目的，就是让我们与祂一同去享受荣耀。耶稣基督作长子、我们作众子，祂要带许多的儿子一同进荣耀里，这是说明神造我们、救我们、引导我们进永远里去的目的；神赐给我们永生，也是为这永远的荣耀。

大家想一想，你若没有永远的生命，你也荣耀不了几年。今天的美国总统也不过作八年，对不对？有的人作了好久、好久、好久……他们没有任期，没有所谓几年一届的任期，可以一直作下去。但即便如此，他死了，他的荣耀也就没有了，到了一定的地步也就没有了；不只于死了没有了，就是已经衰老、已经不能作事了也就没有了。我们知道古巴有一个领导人，就是卡斯楚（卡斯特罗），他当总统当了好多年，是没有任期的，可他现在老了、生病了，医院里就传出消息，有的说他治不好了、不能够再回去了，有的说他要死了……但他自己出来证明说，「我还可以继续任职。」可是你看他走路的精神就不行了。所以，弟兄姊妹们就知道，荣耀若没有永远的生命，地上的一切荣耀也不过是过眼烟云、转眼成空、如飞而去。你就是拼了老命得了荣耀，也不过几十年；而且还是岌岌可危的，因为这个荣耀有好多人要争、有好多人要抢、有好多人要夺、有好多人要谋算……你还不一定能够荣耀下去。像现在布希（布什）就很岌岌可危了。所以，像这些人虽是荣耀的，但他的荣耀不能持久，最多八年也不能再多了，一般到了第六年已经不行了、已经撑不住了，他荣耀的光环已经慢慢消失了，

所以，人在地上的荣耀都是虚空的虚空。只有得了永远的荣耀，才是真实的。圣经里说得非常清楚，「那赐诸般恩典的神曾在基督里召你们，得享祂永远的荣耀」（彼前五 10），所以 神给我们永远的生命，这就是「神的神能已将一切关乎生命的事」，还有「敬虔的事」（等一下我们再说）赐给我们。那么，神把永远的生命给我们，就是为了让我们的进入永远的荣耀，这就是关乎「那用自己荣耀召我们的主」，彼得明白了这些事，明白了「基督的荣耀」与「召我们」之间有着极大的关系，因为基督召我们就是要让我们去享受永远的荣耀。

是什么荣耀呢？彼得就给我们详细地解释了。比如，基督是智慧，祂「创造万有」，基督是能力，祂建造万有；智慧是设计、能力是建造。祂是生命、祂是能力，祂用权能的命令、用祂的生命「托住万有」；万有生生不息、运转不息，需要能力、需要生命，因此，祂托住万有、供应万有，万有都是靠祂而立。祂又「救赎万有」，耶稣基督用祂无穷之生命的价值作赎价，把万有赎回来。当然，我们人也在其中，我们也一同被赎回来了；这一赎，我们就与基督联合在一起。我们在万物中好像初熟的果子，我们不再在万物里，我们成为神的儿子；耶稣作长子，祂把祂的生命赐给我们，祂作长子，我们就作众子，这样，我们就与荣耀有份了，这就叫「又宝贵、又极大的应许」。因为神的儿子们要与长子、与「那为万物所属、为万物所本的」，一同进荣耀里去。所以，我们都应该明白神给我们生命、神给我们关乎敬虔的事，就是要训练我们；让我们进荣耀是祂的目的。

## 活出 神的性情——享荣耀

但我们要「享荣耀」，就是下面所说的「认识基督的美德」。你认识了基督的美德，有了祂的美德、活出祂的性情，就是「享荣耀」的方法。所以，「享荣耀」是一回事，「进荣耀」又是一回事。比如，耶稣基督用祂的荣耀召我们，让我们进祂的荣耀；我们紧紧地跟随耶稣，祂要领许多的儿子「进荣耀」里去，那是目的。但你在荣耀里怎么去「享受荣耀」呢？你要活出神的性情，就是基督的美德。所以，基督是用祂的荣耀和美德召我们的主。

彼得说得很清楚，一个基督徒若想「进荣耀」，他就要懂得荣耀的真理、福音的真理，他必须认识基督是用自己的荣耀召我们的，他必须知道耶稣基督就是智慧、耶稣基督就是能力，创造万有；祂又是能力、生命，托住万有；祂用无穷的生命救赎万有、救赎我们……这是基督的荣耀。祂赎了万有以后，祂又得了权柄、尊贵，祂升上高天、坐在至大者的右边，祂已在 神所立的宝座上接受了万有的统治权，祂要统管万有。这就跟我们有关系了，祂得了胜、坐在宝座上，祂要我们也得胜，因此，祂说，「得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与祂同坐一般。」（启三 21）

所以，耶稣呼召我们，让我们也过得胜的生活，不再被这世界肉体的情欲、眼目的情欲，并今生的骄傲诱惑了（约壹二 16），陷在魔鬼的诡计里，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜爱的去行，作悖逆之子（弗二 3）。若是这样就糟糕了，我们就不能进入荣耀、也不能享受荣耀了。那么，我们要怎么样呢？我们要活在灵里，我们要顺从灵、体贴灵，让灵引导我们过一个脱离世上从情欲而来败坏的生活、能够与 神的性情有份的生活，真正活出 神的性情来，这就是我们将来「享受」永远荣耀的方法。所以，这两个都是非常重要的。

我这样解释，大家要听明白，你要深切地认识基督是用自己荣耀和美德召你的主，你若认识了那用自己荣耀召我们的主，你将来就能与基督一同永远享受荣耀，这是祂引导我们进到永远荣耀的目的。你若要享受荣耀，你还需要有一个资格，你要活出 神的性情来、要脱去世上从情欲来的败坏、要与 神的性情有份。神的性情是什么呢？就是基督的美德。我这样解释，大概您就清楚了。所以，我们每一个基督徒都要认识基督的荣耀和美德；不光要认识，里面还含着深意，一个是告诉我们引导我们进入荣耀的目的，一个是告诉我们进入荣耀、享受荣耀的方法。所以，我翻来覆去地讲、翻来覆去地说明这段圣经，就是为此，这是不能漏掉的。

## 与主一同承受万有、统管万有

你若对耶稣基督的荣耀有深切地认识，你就知道你将来要到荣耀里去，耶稣就是要把许多的儿子带到荣耀里去。荣耀是什么呢？我们就把后面那两个荣耀说

明，第一个就是「承受万有」，承受万有就是荣耀。万有全是我们的，我们也有份承受万有。耶稣基督承受万有，祂是万有的主；我们是众子，我们在万有中也有份，我们也是万有的主人，请问，这荣耀不荣耀呢？所以，这也叫「进入荣耀」。

下一个就更好了，光「承受万有」，却没有权柄在万有中执政掌权，只能在万有里摇旗呐喊，也不行，因此，在圣经里就说明我们还可以与主一同「统管万有」。但这是有条件，你必须「得胜」，因为耶稣说，「得胜的，要与我一同坐在宝座上」。宝座是什么呢？就是「统管万有」。你得胜了，才能够作王。在圣经里还说到「与主一同作王」，《启示录》最后一章第廿二章第5节，「**不再有黑夜，他们也不用灯光、日光，因为主神要光照他们，他们要作王，直到永永远远。**」荣耀就是将来到天上去作王。

那么，我们这样的人还能作王吗？能！你只要跟随基督、过得胜的生活，你跟着基督、把基督的生命从你里边活出来，就可以了，这不是很难的。你让基督的灵在你里面运行，立志行事都让祂在里边带领，就可以了。这一点我要稍微地说一说。所以，一个基督徒要经过很多的试炼，要成全完备、毫无缺欠，要成为圣洁、没有瑕疵。基督徒经过百般的试炼、百般的磨练，学了很多的功课，才能得到生命的冠冕，这就是作王，这就是将来得荣耀。这些题目都很广阔，比如，如何作王？如何得荣耀、统管万有？这些都是很深的题目，我们在这里只提出来，不详细查考，因为以后查其它圣经的时候，还有这方面的解释。接下来我们还要查基督的美德。